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Εκλογές για ανάδειξη νέων οργάνων πραγματοποιούνται στο Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών (ΣΜΤ) στις
18, 19 και 20 Μάρτη στην Αθήνα και στις 18/3 σε Χανιά, Ηράκλειο, Πάτρα και Λάρισα.

Στο διάστημα που μεσολάβησε από τις προηγούμενες εκλογές, το ΣΜΤ είχε μια πλούσια δράση.

Πάλεψε ενάντια στην εργοδοσία μέσα σε έναν κλάδο που χτυπήθηκε ιδιαίτερα από την καπιταλιστική
κρίση, προκειμένου να αποτρέψει τη διάλυση των εργασιακών δικαιωμάτων. Δεν ήταν λίγοι οι συνάδελφοι
που απευθύνθηκαν στο σωματείο για να δοθούν τα δεδουλευμένα τους, να παρθούν πίσω απολύσεις,
να σταματήσουν εξαντλητικά ωράρια αλλά και για να προστατευτεί το δικαίωμα στη μητρότητα που
χτυπιέται βάναυσα από την εργοδοσία.

Το αντίθετο, ήταν περισσότεροι από κάθε άλλη φορά, πράγμα που δείχνει πως στα μάτια ενός τμήματος
εργαζόμενων το σωματείο συγκροτεί έναν πόλο δύναμης που στέκεται απέναντι στην εργοδοσία,
διαμορφώνει όρους μαζικού εργατικού «εκβιασμού» και μάλιστα σε έναν «δύσκολο» χώρο του
ιδιωτικού τομέα.

Η θετική έκβαση ορισμένων αγώνων που δόθηκαν συνέβαλε στη συσπείρωση ενός σημαντικού
δυναμικού, καθώς και στην υπέρβαση ενός κλίματος αδιεξόδου και αναποτελεσματικότητας.

Στο στόχαστρο του σωματείου βρέθηκε επίσης ο νόμος Κατρούγκαλου, καθώς χιλιάδες τεχνικοί
βρέθηκαν αντιμέτωποι με την εφαρμογή του, την αύξηση των εισφορών και τη διαιώνιση των χρεών. Ο
νόμος επηρέασε σημαντικά τον κλάδο, μετατρέποντας το μπλοκάκι –που αποτελεί την κυρίαρχη μορφή
εργασίας για τους τεχνικούς– από κρυφή και παράνομη εργασιακή σχέση σε ανοιχτή και νόμιμη, ενώ
οι εργοδότες φόρτωσαν το βάρος των ασφαλιστικών τους εισφορών στους εργαζόμενους μέσα από ένα
ασφυκτικό κλίμα τρομοκρατίας στους χώρους δουλειάς.

Η αγωνιστική δράση του σωματείου ήταν πλούσια και έλαβε διάφορες μορφές, όπως παραστάσεις
διαμαρτυρίας, κινητοποιήσεις στο Υπουργείο Εργασίας, συμμετοχή σε διαδηλώσεις, απεργίες και
καταλήψεις στο Ταμείο.

Μέλη του σωματείου πρωτοστάτησαν στην αντίσταση μέσα στους χώρους δουλειάς, ενώ έγινε
κατορθωτό σε αρκετές περιπτώσεις να πληρώσει η εργοδοσία το μερίδιο που της αναλογεί.

Το τελευταίο διάστημα το σωματείο έδωσε επίσης μία σειρά από αγώνες ενάντια στη διάλυση των
επαγγελματικών δικαιωμάτων, την απελευθέρωση του επαγγέλματος και την προώθηση της
Μπολόνια και των λοιπών κατευθύνσεων της ΕΕ, καθώς και στην «πιστοποίηση», που συστηματικά
προωθεί το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΤΕΕ) μαζί με την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ.

Το σωματείο, από κοινού με ταξικά συνδικάτα, έδωσε τη μάχη ώστε να υπάρξει μαζικό απεργιακό
«παρών» πριν από την ψήφιση του αντιδραστικού αντιαπεργιακού πολυνομοσχεδίου, σε ανεξαρτησία
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από τον υποταγμένο συνδικαλισμό και με λογική κλιμάκωσης και πανεργατικού αγώνα. Συνέβαλε σε
συντονισμούς σωματείων.

Επιδίωξε την κοινή πάλη με τα σωματεία του κλάδου και με κάθε ταξικό και αγωνιστικό σωματείο πάνω
σε ένα πρόγραμμα ταξικής αγωνιστικής ενότητας, όπως μέσα από τον Συντονισμό των
Τηλεπικοινωνιών και την Πρωτοβουλία Πρωτοβάθμιων Σωματείων.

Το ζητούμενο στις ερχόμενες εκλογές είναι η αύξηση της δύναμη του σωματείου μέσα από την
εγγραφή νέων μελών, αλλά και η ενίσχυση της Αριστερής Πρωτοβουλίας Τεχνικών που αποτέλεσε την
ατμομηχανή του σωματείου το προηγούμενο διάστημα. Για να μην υπάρχει καμιά αυθαιρεσία που να μην
απαντιέται και τελικά να μην ανατρέπεται. Για να συγκροτηθούν επιτροπές εργαζόμενων μέσα σε
εταιρείες και εργοτάξια.

Ταυτόχρονα, το σωματείο ιεραρχεί ως πολύ βασικό το ζήτημα της υπογραφής κλαδικής συλλογικής
σύμβασης και την κάλυψη όλων των εργαζόμενων τεχνικών, ανεξάρτητα από τη μορφή εργασίας
(μπλοκάκι, κανονική πρόσληψη κ.α.), με αξιοπρεπείς όρους και η οποία να εφαρμόζεται και όχι να
καταπατάται.

Σε όλα τα παραπάνω επιδιώκει να συμβάλλει η Αριστερή Πρωτοβουλία Τεχνικών, προτάσσοντας την
αναγέννηση των συλλογικών αντιστάσεων και ευρύτερα την ταξική ανασυγκρότηση του εργατικού
κινήματος.

Φέτος, οι δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ έχουν κάνει την εμφάνισή τους αυτόνομα στο σωματείο μισθωτών
τεχνικών. Προτάσσουν τη λογική της ανοχής απέναντι στην κυβέρνηση, ενώ υπερασπίζονται βασικές
επιλογές της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, ακόμα και τα τερατώδη μέτρα της τρίτης αξιολόγησης!

Ταυτόχρονα η ΕΣΑΚ μισθωτών τεχνικών που επιδιώκει να ελέγξει οργανωτικά το σωματείο, αρνείται να
συνδράμει στις μάχες στους χώρους δουλειάς και στην υπεράσπιση όλων όσοι βρίσκονται στο στόχαστρο
της εργοδοσίας. Καλεί σε «αλλαγή πορείας» του σωματείου, όμως αυτό θα οδηγήσει στο μαράζωμα και
την αδρανοποίηση του σωματείου στην αντιπαράθεσή του με την εργοδοσία. Τέλος, υποβαθ μίζει και
καθηλώνει τον αγώνα της κλαδικής συλλογικής σύμβασης, παλεύοντας μόνο για εργοταξιακές συλλογικές
συμβάσεις.


